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bundeskanzleramt.gv.at 

Dr. Juliane Bogner-Strauß 

Bundesministerin für Frauen, Familien und Jugend 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: BKA-353.130/0003-IV/10/2019  

Wien, am 8. März 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Lueger, Kolleginnen und Kollegen haben am 10. Jänner 

2019 unter der Nr. 2577/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „ein 

Jahr Aufwertung der Generalsekretäre- ein Jahr Verschwendung statt Sparen im System“ ge-

richtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 29:  

• Wann wurde die Generalsekretärin/der Generalsekretäre ihres Ressorts bestellt? 

• Wurde dabei auf die gesetzlich vorgegebene Frauenförderung Rücksicht genommen? Wenn 

Ja, wie? Wenn Nein, warum nicht? 

• Mit welcher Höhe ist das Jahresbruttogehalt der Generalsekretärin/des Generalsekretärs do-

tiert? 

• War die Generalsekretärin/der Generalsekretär auch vor ihrer Bestellung in ihrem Ressort tä-

tig? Wenn ja, in welcher Funktion? 

• Verfügt die Generalsekretärin/der Generalsekretär ihres Ressorts über ein eigenes Büro? 

• Wie viele MitarbeiterInnen gehören diesem am 1 .Jänner 2019 an und auf weIche Höhe be-

laufen sich die jährlichen Personalkosten des Büros der Generalsekretärin/des Generalsekre-

tärs? 
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• Wie viele MitarbeiterInnen sind dem Büro, mit Stand 1 .Jänner 2019 dienstzugeteilt? 

• Wie viele MitarbeiterInnen sind mit 1. Jänner 2019 im Bereich Presse und Öffentlichkeits-

arbeit tätig? 

• Wie viele der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Büros der Generalsekretärin/des General-

sekretärs sind jeweils auch in Kabinetten der Mitglieder der Bundesregierung tätig? 

• Hat ihr Generalsekretär/ihre Generalsekretärin weitere bezahlte Funktionen inne? Wenn Ja, 

welche? 

• Wie wird garantiert, dass zwischen dem Büro der Generalsekretärin/des Generalsekretärs 

und den Kabinetten des Ministerbüros keine Parallelstrukturen entstehen? 

• Welche generelle Aufgabenumschreibung haben Sie für den Generalsekretär/die Generalse-

kretärin festgelegt? 

• Welche generelle Aufgabenumschreibung haben Sie für den Kabinettschef/die Kabinetts-

chefin festgelegt? 

• Wie ist die Berichtspflicht des Generalsekretärs/der Generalsekretärin an das zuständige 

Mitglied der Bundesregierung ausgestaltet? Erfolgt die Berichtslegung mündlich oder 

schriftlich, in welchem Intervall erfolgt sie? 

• Wie viele Weisungen hat ihr Generalsekretär/ihre Generalsekretärin seit der Bestellung 

erteilt? In welchen Angelegenheiten wurden Weisungen erteilt? 

• Wie definiert ihr Ressort die Kompetenz des Generalsekretärs/der Generalsekretärin, das 

Ressort nach außen zu vertreten? 

• Steht dem Generalsekretär/der Generalsekretärin ein Dienstwagen zu, wenn Ja, welcher? 

• Steht dem Generalsekretär/der Generalsekretärin eine Fahrerin/ein Fahrer zu? 

• Welche Aufträge, die mit Kosten verbunden sind, hat ihr Generalsekretär/ihre 

Generalsekretärin seit ihrer Bestellung erteilt? 

• Wurden auch Rechtsgutachten und sonstige Fachgutachten eingeholt, wenn Ja, welche und 

welche Kosten fielen dafür jeweils an? Wurden diese Gutachten veröffentlicht? 

• Auf welche Höhe belaufen sich die Kosten der Ausstattung der MitarbeiterInnen des Büros 

des Generalsekretärs/der Generalsekretärin mit Computern, Mobiltelefonen, Tabletts und 

sonstiger Büroausstattung? 

• Welche Reisekosten samt Taxikosten hat ihr Generalsekretär/ihre Generalsekretärin im Jahr 

2018 verursacht? 

• Wie erfolgt die Vertretung des Generalsekretärs/der Generalsekretärin bei urlaubs- oder 

krankheitsbedingter Abwesenheit? 

• Ist Ihnen bekannt, dass sich ihr Generalsekretär/ihre Generalsekretärin regelmäßig mit den 

Generalsekretären der anderen Ressorts in sogenannten Generalsekretärs-Konferenzen 

triff? 

• Welche Ergebnisse brachten diese GS-Konferenzen bisher, welche Auswirkungen hatten 

diese Ergebnisse auf ihr Ressort? 
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• Haben Sie, ihren Generalsekretär/ihrer Generalsekretärin für diese Konferenzen Aufgaben 

erteilt? Wenn Ja, welche? 

• Wo finden diese Sitzungen statt? 

• Was waren und wie lauteten die Tagesordnungen für diese Sitzungen? 

• Werden Sie dafür eintreten, das für diese Sitzungen ähnliche Transparenzbestimmungen wie 

für die Ministerratssitzungen gelten? 

Es wird auf die Beantwortung der gleichlautenden parlamentarischen Anfrage Nr. 2575/J vom 

10. Jänner 2019 durch den Herrn Bundeskanzler verwiesen. 

 

 

Dr. Juliane Bogner-Strauß
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